Тема 1.  Логистические системы в рыночной экономике
Себестоимость – это денежное выражение затрат производственных факторов, необходимых для осуществления предприятием производственной и коммерческой деятельности, связанной с выпуском и реализацией продукции и оказанием услуг.

Логистические затраты входят в состав себестоимости готовой продукции и существенно влияют на ее цену, однако учету этой группы издержек в отечественной практике уделяется мало внимания. Причиной этого служит организация системы российского бухучета. В классификации затрат, входящих в себестоимость, логистические издержки не сгруппированы, отдельные их составляющие учитываются на разных счетах бухучета, что затрудняет их выделение и бухучет.

Тем не менее, отечественная система бухучета позволяет частично агрегировать основную массу логистических издержек. Для проведения логистического анализа и аудита большинство статей может быть выделено на стадии первичного бухучета, причем основная их масса отражается в общепроизводственных, общехозяйственных и коммерческих расходах.

Согласно системе российского бухгалтерского учета, в себестоимость продукции включаются:

- затраты, непосредственно связанные с производством и реализацией продукции;

- затраты на обеспечение предприятия рабочей силой;

- отчисления в различные фонды и бюджеты;

- затраты на содержание, обслуживание и управление организацией;

- платежи сторонним организациям за оказание услуг по производству продукции;

- затраты на подготовку и освоение новой продукции;

- прочие затраты.

В зависимости от того, какие затраты включаются в себестоимость продукции, традиционно выделяют следующие ее виды:

- цеховая себестоимость включает прямые затраты и общепроизводственные расходы; характеризует затраты цеха на производство продукции;

- производственная себестоимость состоит из цеховой себестоимости и общехозяйственных расходов; свидетельствует о затратах предприятия, связанных с выпуском продукции;

- полная себестоимость включает производственную себестоимость, увеличенную на сумму коммерческих и сбытовых расходов; показывает общие затраты предприятия, связанные как с производством, так и с реализацией продукции.

Задача 1. Затраты на производство и реализацию изделия:

· сырье и основные материалы – 18 руб.;

· вспомогательные материалы – 2,5 руб.;

· топливо и электроэнергия на технологические цели – 0,5 руб.;

· заработная плата производственных рабочих – 16 руб.;

· начисления на зарплату – 37% от заработной платы производственных рабочих;

· расходы по содержанию и эксплуатации оборудования – 50% к зарплате производственных рабочих;

· цеховые расходы – 20% к заработной плате производственных рабочих;

· общезаводские расходы – 80% к заработной плате производственных рабочих;

· внепроизводственные расходы – 0,5 % к производственной себестоимости;

· транспортные расходы – 15 % к производственной себестоимости.

Задача 2. Определить цеховую, производственную и полную себестоимость изделия, если имеются следующие данные о затратах:

· сырье и основные материалы – 730 руб.;

· вспомогательные материалы – 30 руб.;

· покупные полуфабрикаты – 200 руб.;

· топливо и электроэнергия на технологические цели – 70 руб.;

· стоимость возвратных отходов – 30 руб.;

· основная  заработная  плата  производственных  рабочих  –  - 200 руб.;

· дополнительная заработная плата производственных рабочих – 40 руб.;

· начисления на заработную плату – 37 % к основной и дополнительной заработной плате производственных рабочих;

· расходы  по  содержанию  и  эксплуатации  оборудования – 110 руб.;

· цеховые расходы – 80 % к основной заработной плате производственных рабочих;

· общезаводские расходы – 30 % к основной заработной плате производственных рабочих;

· внепроизводственные расходы – 10 % к производственной себестоимости.

Задача 3. Определить полную себестоимость прибора, если на его изготовление расходуются основные материалы на 9600 руб., покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия 1820 руб. Стоимость реализуемых отходов 210 руб. Заработная плата составляет 2800 руб. Цеховые расходы 180%. Сумма общезаводских расходов 30 руб. Внепроизводственные расходы 2%.

Задача 4. Определить среднемесячные издержки транспортной фирмы, если основными статьями расходов являются:

- заработная плата водителей с отчислениями -10 человек с окладом 30 тыс. руб., при отсутствии нарушений трудовой дисциплины выплачиваются премии 10%;

- заработная плата диспетчеров и руководителей – 450 тыс. руб.;

- средние расходы на топливо – 200 тыс. руб.;

- амортизация транспортных средств – 50 тыс.;

- аренда офисного помещения – 40 тыс. руб.


Задача 5. Необходимо составить калькуляцию себестоимости 1 пары туфель, если известны следующие затраты на 100 пар туфель:

1) сырье и основные материалы:

1. кожтовары для верха – 8 000 руб.;

2. кожтовары для прокладки – 4 000 руб.

3. стоимость деталей низа – 5 000 руб.

4. текстиль для межподкладки – 200 руб.

2) вспомогательные материалы – 350 руб.;

3) топливо  и  электроэнергия  на  технологические цели – 70 руб.;

4) заработная плата производственных рабочих – 900 руб.;

5) начисления на зарплату основных производственных рабочих – 26%;

6) накладные расходы (расходы на содержание и эксплуатацию оборудования, цеховые, общезаводские расходы) – 200 %;

7) внепроизводственные расходы – 0,3 %;

8) транспортные расходы – 19 %.

Показатель прибыли является важнейшим для оценки производственной и финансовой  деятельности предприятий. Он характеризует степень их деловой активности и финансового благополучия. Прибыль составляет основу экономического развития предприятия. Рост прибыли создает финансовую базу для самофинансирования, расширенного воспроизводства, решения социальных проблем и материальных потребностей трудовых коллективов. Показатель прибыли характеризует абсолютную эффективность хозяйствования. 

К относительным показателям, характеризующим финансовые результаты, относят показатель рентабельности, который определяется как отношение суммы прибыли от реализации продукции к ее полной себестоимости:
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И наоборот, зная желаемый процент рентабельности, величину прибыли можно рассчитать по формуле:
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